

Kako postupati

u slučaju saznanja o seksualnom zlostavljanju

Slušajte **aktivno** i pozorno, i pokušajte zapamtiti što više činjenica i detalja.

Ne izražavajte sumnju u iskaz.

Ne postavljate druga pitanja osim neophodnih za pojašnjenja onoga što se dogodilo i **ne donosite nikakve brze zaključke ili riješenja.**

Uputite osobu koja vas informira o slučaju zlostavljanja, da sve prijavi Policiji i Socijalnoj službi, kao i da kontaktira odgovorne u Biskupiji. Svakako ponudite pomoć pri kontaktiranju odgovornih, kako bi se odgovarajući koraci poduzeli u najkraćem roku.

Ne dajte nikakva obećanja o **zataji slučaja za koji ste saznali !** Ako je potrebno pojasnite da su slučajevi ili sumnje ove vrste toliko ozbiljne da netko od odgovornih u Biskupiji mora biti obaviješten, čak i ako oštećena strana ili obitelj to nisu namjeravali učiniti.

Što je prije moguće, nakon razgovora sastavite kratke **zabilješke** sa podacima o: datumu, mjestu, vremenu, sadržaju razgovora, kao i dogovore i odluke o daljnim koracima. Koristite inicijale pri opisu radnji i događaja i svakako kontaktirajte odgovorne u Biskupiji i informirajte o svemu.

kontakt informacije

pitanja ili dojave u svezi seksualnog zlostavljanja maloljetnika

GENERALNI VIKAR Pascal René Lung OP
generalvikarie@katolskakyrkan.se
08 - 462 66 02

LIJEČNIK Margareta Egeberg,
070 - 718 85 73

ĐAKON Björn Håkonsson, biskupijski delegat
za sigurnost djece i mladih
barnskyddsombud@katolskakyrkan.se
070 – 33 22 904,
radnim danom od 08-12

Župnici, Rektori Misija kao i ostali voditelji drugih tijela i organizacija unutar Crkve, u okvirima svoga djelovanja odgovorni su primijeniti sve odredbe ovoga plana o prevenciji i zaštiti djece i mladih. Naša zajednička odgovornost i obaveza je upozoriti odgovorne na eventualne propuste ili probleme vezano za sigurnost djece i mladih u Crkvi

Za sve informacije, pitanja ili prijedloge obratite se Biskupijskom delegatu za sigurnost djece i mladih u Katoličkoj Crkvi u Švedskoj



BISKUPIJA STOCKHOLM
www.katolskakyrkan.se • Tel 08 – 462 66 00

Sigurnost djece i mladih u Crkvi

O mjerama u Crkvi za preventivnu zaštitu djece od zlostavljanja..



Djeca i mladi trebaju se osjećati sigurno u Katoličkoj Crkvi!



DIAKON BJÖRN HÅKONSSON
BISKUPIJSKI DELEGAT

Biskupijski delegat je odgovoran za plan i nadgledanje preventivnih mjera u svrhu zaštite djece i mladih od seksualnog zlostavljanja u Crkvi. Svrha biskupijskog "Preventivnog plana zaštite djece i mladih" je povećati svijest i informiranost o rizicima zlostavljanja, te tako ojačati opći osjećaj sigurnosti svih koji sudjeluju u aktivnostima Crkve. Plan se nalazi na adresi www.katolskakyrkan.se, u rubrici "Barnskyddsombud".

U ovom letku donosimo kratki opis zaštitnih mjera sadržanih u biskupijskom planu;

"Djete" je svaka osoba ispod 18 godina starosti.

"Zlostavljanje" podrazumjeva sve od fizičkog nasilja do uzrokovanja psihičke patnje. Zlostavljanje je isto tako zloupotreba autoriteta prema djeci ili mladima za koje smo odgovorni.

Zlostavljanje odraslih nad djecom može ostaviti posljedice za cijeli život. Zlostavljanje od svećenika, drugih crkvenih službenika ili volontera u Crkvi može uzrokovati još veće posljedice zbog zloupotrebe velikog povjerenja prema djelatnicima Crkve.

Zbog toga je veoma bitno brzo i odlučno reagirati kako bi se zaštitila djeca izložena eventualnom zlostavljanju.

- Svaki pojedinac treba bilo kakvu **sumnju** ili **saznajne** o seksualnom **zlostavljanju**, obavezno **prijaviti** **Policiji** ili **Socijalnoj službi**.
- **Sumnje** ili **saznanja** o seksualnom **zlostavljanju** treba svakako u najkraćem roku **prijaviti** **Biskupijskom Generalnom Vikaru** ili nekome od odgovornih u Biskupiji
- Svi zaposleni i volonteri sa stalnim zadaćama u Crkvi, obavezni su proći tečaj o Preventivnom planu zaštite djece i mladih od seksualnog zlostavljanja, i to potpisom potvrditi.
- Prije svake prijave Generalnom Vikaru ili odgovornima u Biskupiji o saznanju ili sumnji o zlostavljanju, obavezno je informirati osobu od koje te sumnje ili spoznaje potječu o namjeri prijave, i niti u kom slučaju ne davati obećanja o zataji tog slučaja.



Prikrivanje seksualnog zlostavljanja djece može dovesti do ponavljanja zlostavljanja.

Neophodno je svaku sumnju ili optužbu temeljito i pravovremeno istražiti.

Ključnu ulogu u tome imate upravo vi kojima djeca prvo povjere neku nedoličnu radnju ili ponašanje.

Ako ne znate kako postupiti, kontaktirajte Biskupijskog delegata za sigurnost djece i mladih, ili nekoga iz Biskupije.

- Svećenik koji za vrijeme ispovijedi sazna za seksualno zlostavljanje, vezan je ispovijednom tajnom i ne može prijaviti slučaj, ali će svakako uputiti osobu u ispovijedi da zlostavljanje prijavi i ponuditi pomoć pri kontaktiranju ako je potrebno.

Mjere opreza

kako bi izbjegli sporne prilike kao i samo zlostavljanje

Samo jedna odrasla osoba nikada ne smije ostati na samo sa jednim djetetom u prostoriji bez mogućnosti vidljivosti iz vana, i to iz obzira, kako prema djetetu tako i prema toj odrasloj osobi.

Najmanje dvoje odraslih treba biti prisutno aktivnostima sa djecom i mladima. Nisu dopušteni nikakvi pojedinačni susreti ili relacije pojedinih odraslih voditelja i djece izvan okvira Crkvenih aktivnosti



Kod prijevoza osobnim automobilom obavezno je imati najmanje **dva putnika** u svakome vozilu, kao i korišćenje zajedničkih mjesta **polaska i dolaska**.



Na izletima i sl., kod zajedničkog boravka sa grupom preko noći, obavezno smjestiti najmanje dvoje djece ili mladih a nikada jedno dijete i jednu odraslu osobu u istoj sobi.



Gradimo okruženje u kome se sigurnost djece i mladih shvaća ozbiljno. Incidenti i uvjeti koji stvaraju nesigurnost, ne smiju se ignorirati nego se na njih treba ukazivati, sukladno riješavati, kao i pismeno dokumentirati!

NAVEDENE MJERE OPREZA VRIJEDE ZA

SVE BEZ IZUZETKA

MJERE OPREZA SE PRIMJENJUJU RADI
SIGURNOSTI SVIH NAS U CRKVI